

A „Hétfő“ új szerkesztője.

*

A sajtószabadságnak leglényegesebb kelléke a toll szabadsága. Mert nem azon mulik: meg szabad-e az igazságot írni, hanem azon: van-e toll, amely azt meg meri írni.

A Hétfő szomorú tapasztalatokat szerzett ezen a téren. Mert szabad, megírta az igazságot és e szabadságában nem is korlátozták, nem is korlátozhatták. Azok, akiknek fájt az igazság, más úton segítettek hát a bajon. Tudták, hogy az igazság a nyilvánosság számára csak addig az, amíg van toll, amely megírja. Tehát tettek róla, hogy ne legyen és Kaszab Géza neve a múlt héten lekertült e lap éléről.

A bucsuzó szerkesztő utódjánál Lits Antal hirlapírót nevezte Meg. Ez mindössze egy héttel ezelőtt történt s ime: a Hétfő élén ma egészen új név szerepel.

A kíváncsiak ne kérdjék, hogy miért. Hanem elégedjenek magyarázatképpen azazal a szomorú igazsággal, hogy ha a sajtó szabad is Magyarországon, a toll — az kevésbé az.

Ilyen előzmények után a Hétfő kiadó-tulajdonosának gondoskodni kellett egy olyan emberről, akít nem lehet e hallgattatni, olyan emberről, akinek függetlensége teljes garancia arra, hogy a mi tollunk, talán kissé éles tollunk ezután is ment lesz a különböző érdekek irányításától, s mindig az igazságot fogja megírni s mindent megír, ami igazság.

Ez az ember Hönig Ottó.

Főlöszlegesen őt az aradi közönségnek bemutatni, mert évek óta munkása az aradi napilapoknak, melyeknek hasábjain úgy a város ügyei, valamint iparos és kereskedői szakkérdések Hönig Ottóban hivatott, erős tollu bírálóra találtak.

Az ő teljes, ideális függetlensége a mi tollunk teljes függetlenségét jelenti s azért meleg szeretettel üdvözlöjűköt e lap élén.

CSAK A BELIT !!!

még pedig a lábellit válassza meg jól, mert a jó cipő kincset ér

Kincset kaphat olcsó pénzért

ha cipő szükségletét állandóan

WEINBERGER JÁNOS,

üzletében (Andrássy-tér 20.) fedezi.

Turista estély.

A nap-nap után fokozódó érdeklődés jelzi a turisták idej mulatságának nagy sikerét. Az agilis rendezőség serényen dolgozik, hogy a hagyományos turista-piknik mely az aradi farsangi életnek minden évben leglátogatottabb és legszebb estélye szokott lenni, miben sem legyen a régiék mögött. A részvételi díj öt korona, mibe bele van számítva a belépő díj, a vacsora és az italok az estély kezdetétől. Az előjelek odamutatnak, hogy fényes sikere lesz a mulatságnak. A vigalmi bizottság tegnapi ülésén is már száztizennyolcan váltották ki estély jegyüket, melyhez a vacsora jegy csatolva van. A jegyeket Schill József vármegyei főjegyző, a vigalmi-bizottság elnöke adja ki. E jegyek névre szólóan és másra át nem ruházhatóak. A figyelmes rendezőség gondoskodik arról is, hogy

a vacsora mintaszerűen folyon le. Evégből a vendégek tizes csoportokba lesznek beosztva és minden ilyen csoportnak az egyesület egy tagja mint csoportrendező fog rendelkezésére állani. Az estély kezdete fél 9 órakor. Vacsora éjféltől lesz. Végül értesítjük az egyesület tagjait, az érdeklődőket és az ivartókat, hogy a vigalmi-bizottság Schill József vármegyei főjegyző elnöke alatt f. hó 17-én, hétfőn d. u. 6 órakor az egyesület helyiségében ülést tart, mely ülésen minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

AMIRŐL CSAK SUTTOGNAK. ■ ■ ■ ■

☆

■ ■ ■ ■ ■ Eljegyzés — titokban.

A cím után aligha sejtik Önök, nagyon tisztelt olvasók, hogy igen érdekes, sok természetes bájjal megesett történetről lesz itt szó. Mert a titokban tartott eljegyzések alapján nem is olyan ritkák. Annál ritkább az olyan, amilyenről most suttognak.

A leány — mert hiszen az eljegyzés leány nélkül bajosan eshetik meg — aradi. Fiatal, bájos, akít a korzóról, de meg társaságokból is jól ismer essekem az egész város, de különösen a mi aranyifjuságunk.

A fiatal leány nemrégiben meglátogatta egy temesvári barátját, egy Aradról odaszakadt fiatal asszonyt s nála töltött néhány napot. Ez a látogatás nem az első volt s valahányszor ott időzött, találkozott valakivel, akít férfi is volt, fiatal is volt és esimes is volt. Nem nehéz hát kitalálni, hogy ennek a találkozásnak mi lett a következménye. Hiszen fiatal, tüzes szemű leányról és fiatal, snájdig fiúról van szó. De hogy a vége mi lett, azt bizonyosan kevesen sejtik, pedig éppen ez az érdekes.

A különös fordulatot a kis regénynek a fiatal háziasszony adta, akít egy szép napon azzal az ötlettel állott a szerelmesek elé, hogy — j-gyesszék el egymást. Az ötlet tetszetős volt, sőt esabító, tekintve, hogy a dolognak titokban, a leány szüleinek tudta nélkül kellett megesnie.

És megesett. Az eljegyzés annak rendje és módja szerint megtörtént — titokban. Az apa és az anya nem tudtak róla addig, míg a leány hazaérkezve, mint befejezett tény el nem adta eljegyzése történetét kedves szüleinek.

Az apa elhült és az anya elhült. Mit is tehettek volna egyebet? Ismerték ugyan a leányukat s tudták, hogy élénk temperamentuma sok mindenre képes, de erre igazán nem lehettek elkészülve.

A felécsudás után természetesen a kifogások következtek. S ezek igen különbözőek valának. És nem is kis számban. De nem használt semmi. A leány kereken, s a szerelmes szívántorithatatlanságával kijelentette, hogy az eljegyzés nem afféle próba-eljegyzés volt, s ő nem tágit, történjek bármi.

A nagy határozottság azonban — úgy látszik — nem használt. Végére is a szülők álláspontja győzött, mert a rajongó szerelmesek megszorítására jelezhetjük, hogy a házasságból aligha lesz valami. Legalább most így áll a dolog.

S mi nem tehetünk egyebet, mint lehangoltan, melancholiával gondolunk a szerelem bukására.

Mert hajh, az legyőzetett.



Szegény Müller Károly!

Nincs tizenhat koronája.

Gyűjtsünk! Gyűjtsünk!

A Hétfő riportja.

Tudjuk már régen, és tudja az egész Aradvárosa, hogy Müller Károly, a még országgyűlési képviselő és a kultura nem ikertestvérek. Sőt egy anyának sem lehetnek a magzatai, annyira nem hasonlítanak egymáshoz.

Mi már hallottunk feltűnő hasonlatosságról, sőt gyönyörködtünk is már benne, de az ellentétnek olyan nagy fokáról, mint amelyet Müller Károly és a kultura képviselnek, még legmerészebb álmainkban is hallgatott a sejtelmünk. Mert ezt a távolságot gyarló emberesszel egyszerűen képtelenség befutni, s noha úgy állnak a dolgok, ami szeretett képviselőnk dicsőségére mondjuk: ez a horribilis távolság egyre nő.

Az élet, ez a sajátságos valami tudvalevőleg apró kockákból áll, amelyeket mozaikszzerűen kell összeraknunk, hogy valakinek a képmását, a lelki berendezkedését megkapjuk. Mi azt a nem jelentéktelen célt tűztük magunk elé, hogy ilyen [apró kockákból összeállítjuk Müller Károlyt, a képviselőt, az aradi közéletnek — mint mondani szokták — e kimagasló alakját. Nem hisszük, hogy fölösleges munkát végeznénk, hiszen kiről zengjen ma a krónikás ha mindjárt a próza dőcögős nyelvén is, ha nem a közélet nagyságairól.

A célunk tehát úgy itéljük, tiszteletreméltó s mi fáradságot nem kímélve szenteljük ennek a célunk egész erőnköt, minden munkásságunkat

A sors, vagy ha úgy tetszik: a véletlen most ismét juttatott a számunkra egy színes kockafélét, amely olyan szépen beillik a Müller Károly mozaik-képébe. Szinte hiányzott onnan eddig s ennélkül talán soha teljes nem lett volna a kép.

A napokban ugyanis a Kölcsey-egyesület választmányá ülésezett, melyen egy kellemetlen tárgy is napirendre tévedt. Kiderült, hogy az egyesületnek kétszáz kifizetetlen nyugta van a birtokában, mert a nyugta-tulajdonosok nem akarják azokat beváltani. A négy száz koronát kitévő követelés tehát az egyesületre nézve elveszett, aminek magyarázata kétségtelenül az, hogy a Kölcsey-egyesületnek igen-igen szegény ember tagjai is vannak, még pedig nem kis számban. Ennél természetesebb magyarázatot keresve sem lehetne találni, s nincs is annak semmi más baja, mint hogy nem egészen úgy áll a dolog.

Amikor ugyan a nem fizetők díszes névsorát felolvasták, kiderült, hogy e szegény, fizetésképtelen emberek között Aradváros képviselője, Müller Károly is szerepel, még pedig nyolc nyugtával, vagyis tizenhat koronával.

Az első pillanatban mindenki bizonyosra vette, hogy Müller Károly — hogy is lehetne az másként, — megfeledezett a fizetésről s pusztán véletlenségből került tizenhat korona miatt az adósok táblájára. Ám ezt a föltevést is nyomon követte a keserű kiábrándulás. Napvilágra került ugyanis a titok, sogy Müllernek többször elküldötték már a nyugtákat s amikor megtagadta azok beváltását, kérdést intézett hozzá az egyesület vezetősége, hogy *kihajt e lépni az egyesületből*. S ha igen: mért nem jelenti be.

Müller Károly nem azért jár kocsin, hogy egyhamar zavarba jöjjön. Megizente hát a tár-

Törlesztéses

amortisatlós



PÉNZKÖLCSÖNÖKET
15, 20, 25, 30, 40, 5
és 65 évi időtartamra

4 százalékos törzskamattal földbirtokra és bérházakra a becsérték legmagasabb hányadáig rövid idő alatt készülő:

Herzog Sándor
(volt banktisztviselő)

ARAD, Weitzer János-utca 15. sz.

saságnak, hogy kilépne, előbb azonban igazolják, hogy mikor lépett be s egyáltalán, hogy belépett.

Ugy tartjuk: az egyesület nem felelt a képviselő ur kérdésére, mi azonban abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy ezt a feleletet megadhatjuk.

Ezelőtt négy évvel történt ugyanis, hogy Aradon a Kölcsön-egyesület kebelében irodalmi szakosztály alakult. Igazán érthetetlen előttünk, de úgy esett, hogy azok a zöldfülü írócskák kifelejtették a tagok sorából Müller Károlyt, az akkor „főszerkesztő“-i címmel ékeskedőt. A hibát azonban csakhamar korrigálta az udvari atlan társaság s Müller Károlyt tagul választotta, az ő neve alatt mások tollával irt vezércikkek elismrése képpen.

Ez a pávatol szentuccse tetszett Müller Károlynak s begyeskedett, ékeskedett is vele. A nagy fény mellett megfélemezett az árnyékról: az évi négy koronáról. A szakosztály kimondta ugyanis, hogy akit megválaszt tagul, az természetesen tagja az anyaegyesületnek is, s így évi négy korona tagsági díjat tartozik fizetni. Ezt tudta mindenki, meg is fizette mindenki, egyedül Müller Károly nem. Neki, szegénynek, úgy látszik, nem igen telik egy kulturális egyesület támogatására évi négy korona sem s csakis azért eshetett meg, hogy négy év alatt tizenhat koronára szaporodott az adóssága.

S amilyen szegény ember Müller Károly, bizonyosra vesszük, hogy azt a tizenhat koronát sohasem fizeti meg. Azért arra kérjük a mi lelkes olvasóinkat, ne sajnáljanak fejenként egy-egy koronát áldozni e nemes célra. Gyűjtésük össze egyesült erővel azt a tizenhat koronát, s az adósság megváltása fejében adjuk valamelyes jótékony célra Müller Károly nevén.

Hadd szaporodjanak azok az összegek, amelyekkel ő, a bőkezű adakozó, máris csaknem halhatatlanná tette a nevét.

Telefon 162.

Telefon 162.

Ajánlunk kitünő minőségű

Porosz kocka fűtő kőszenelet

Porosz légszeszpirszenelet

porosz kocka kokszi brikettet,

elsőrendű darabos pormentes

bükkfa-szenelet

jutányos áron házhoz szállítva.

Reusz Mór és Fia

széntelege

Arad, Boros Béni-tér 12. sz.

Névtelen pimaszok.

A névtelen való piszkolódás lassankint aradi speciálitássá lesz. Most a színház kebelében akadt néhány aljas személy, akiktől az elsőrendű tagok, vagy nejeik, nap-nap után kapnak rágalmozó sorokat. Ennek a bandának közreműködése idézte elő azt az esetet is, amelyről egyik lap megemlékezett, de amely — mint az illető férj a helyszínen s az összes jelekből meggyőződött, — éppen nem volt házasságtörési dráma, mert az asszony másnak az érdekében járt az idegen lakásban. A piszkos rágalmozó társaságnak már a nyomában vannak s rövidesen várható a lealcázásuk.

NYILT LEVELEK.

Tekintetes polgármester ur!

Mint szeretett szülővárosom külteki polgára mindenekelőtt kijelentem, hogy az alább elmondandókra a magyar királyi szabadalmi hivatalnál 00237651. szám alatt patentot váltottam. De önzetlen kebelem egész belsejében, ahol oltart emeltem Aradvárosának, fel vagyok gerjedve azon tehetetlenségen, melylyel önök ott a városházán a pótdó irányában fejüket törlik. Kihallatszott ide hozzánk a kültelekre a törés és rémülve hallottuk a hangokat, melyek feltűnően hasonlítottak az üres koponyák kongásához. Mi kültekiék számalommal vettünk tudomást arról, hogy a senator urakban mily kevés a leleményesség s a legutóbb tartott dalárdagyűlésen elhatároztuk, hogy mi sietünk az önök segítségére. A dallos egyesület választmányja engem, és ezt szerénytelenség nélkül mondhatom el mert dicsekedni nem szoktam, mint a kültelek büszkeségét, arra kért, meg, hogy mentsem meg a hazát, illetve hazánk gyöngyét Aradot, azaz hogy huzzam ki a sárból a tekintetes polgármester urat, akiül a legutóbbi dísznótoron, sógorom az éjjeli ór, megállapította, hogy elég tehetséges kezdő.

Azért tehát az alábbiakban a tekintetes polgármester urnak rendelkezésére bocsátom e 00237651 szám alatt patentozott tervezeteimet, kikötve azt, hogy mint önzetlen fia e városnak, csak 8% províziót kapjak abból az összegből, melyet gondolatom a városnak behoz.

Halljuk tehát! A tanács ugyanis a színházban szeretne is, nem is reklám függőnyt lógatni. Szeretne: mert két vállalkozó is akadt, akik ezért pénzt kínálnak, nem is szeretné, mert a függőny, mint üzleti vállalkozás a színház ugynevezett és hiába keresett színvonalát súlyosztatná,

Ajánlatot tett a Czeiler és Glück cég, igérvén 400 koronát az engedélyért, de a helyi napilapok kiadói lepípáltak, mert azok jobban értenek a hirdetéshez és hogy egy konkurrenstól megszabaduljanak, hegyibe licitáltak s beígérték ötszáz koronát.

A színigazgató azonban szörnyen restellné a függőnyt, azért azt ajánlotta a tanácsnak,

hogy hagyjon fel a függőnyvel, inkább az ő maga zsebéből megfizeti az 500 koronát. Függőny se lesz, mégis pénz áll a házhoz, már mint a városházához.

A tanács most már erre a sok ajánlatra teljesen elvesztette a fejét. Nem tudja melyiket kívánja, melyiket szeresse.

A dolog azonban oly egyszerű, mint a kolombus tojása és tekintetes polgármester ur, itt jön az én patentozott gondolatom, amelyet csak önnek áll jogában felhasználnia. A gondolat több részből áll:

1. A tanács engedélyt ad a Czeiler és Glück cégnek és bekasszirozza a tőlle járó 400 koronákat.

2. A tanács engedélyt ad a lapvállalatoknak, és bekasszirozza a tőlük járó 500 koronákat.

3. A tanács helyt ad a színigazgató tiltakozásának és kiveszi zsebéből az ezért beígért 500 koronákat.

Hisz ez lehetetlen! kiáltja ön tekintetes ur, mert ez kivihetetlen.

Lehet, hogy ön tehetséges, de hogy kezdő az egész bizonyos. Miért lenne lehetetlen?

Hallgasson csak meg:

1. Az első felvonás végén leeresztik a Czeiler és Glück cég reklám függőnyét.

2. A második felvonás végén leeresztik az aradi lapvállalkozók függőnyét.

3. A harmadik felvonás végén leeresztenek egy függőnyt, a melyen ez áll:

Tiltakozom a reklámfüggőnyök ellen

Szendrei.

Bravó! mondja ön tekintetes polgármester ur, de mi lesz ha a darab négy felvonásos!

Ez a klon! Ezért annyi pénzt szedhet ön tehetséges kezdő, hogy a város összes polgárainak pótdóját elengedhetik, sőt jut egy kis szobrocskára, a mely az ön lángelméjét hirdesse időtlen időkig.

A negyedik felvonás végén leeresztik Szendrei Mihályt, az igazgatót, aki előszóval is fog tiltakozni a színház színvonalának üzlettel való súlyosztatása ellen. Erre olyan rengeteg nevetés lesz, hogy legalább minden este tizszer meg kell a látványosságot ismételn. A publikum meg fogja ostromolni a pénztárt, mert mindenki ott akar lenni annál a klasszikus bohózatnál. A direktor hálából a zsufolt házakért a város pénztárába naponta 200 koronát fizet.

Eddig van.

Tisztelettel
Nyuzó Szilárd
polgár.

Koch
Dániel

villanyvilágítási
és telefon-berendezés
vállalata

Deák Ferenc-u. 42.,
Fehér Kereszttel szemben.

Elvállal villanyos világítási és házi telefon berendezéseket jutányos áron.

Gáz-, petroleum-luzsterok villanyosra átalakítása.

Villanyos világítási javításokat azonnal eszközölök

Telefon 440.

Jutányos árak!

Culp hangverseny.

Régen nem látott a Fehér-Kereszt diszterme annyi embert együtt, mint *Culp* Julia, a világhíres énekművész tegnap hangversenyén. És ez a szokatlanul tömeges látogatás szinte felcsigázta a jelenlévők igényeit, akiknek nagyrésze éppen azért a lelkesedésnek mérsékelt fokáig emelkedett csak. Pedig *Culp* Julia hire semmivel sem nagyobb a művészeténél. Igaz, hogy hanganyagánál nagyobb, terjedelmesebbet hallottunk már, de énektudása, előadóképessége viszont a legmagasabb fokon áll. Schubert *Ave Maria* ja és Brahms néhány dala tetszettek legjobban. A művésznőt az Aradon jól ismert *Dienl* Oszkár kísérte diszkrétén. A hangversenyt a *Klein* cég rendezte, amely nem tehet arról a fejetlenségről, mely a ruhatárban uralkodott.

AZ ÖLTÖZŐK MELLŐL.

*

AZ ÖLTÖZTETŐNŐ LEVELEI.

Kaptuk a következő levelet:

Nagyságos szerkesztőség, én kérem szépen nem szoktam háborogni, de azért most nagyon meg vagyok háborodva, mert kérem, az mégis csak disznóság, amely most a színháznál folyik és nem is csudolkoznék, ha pofozás lenne a dologból, mert mondta nekem a szegény istenben boldogult Mácsiner ur is, hogy az ilyen aljasoknak csak a pofon használ, hát ez nálunk is így van. Mert kérem, arról nem is beszéljek, hogy névtelen levelet küldtek a Kállay nagyságának és tudatták vele, hogy ő kibe szerelmes, hát ez butaság, mert a Kállay nagysága olyan nő, amely magától is tudja azt és kár a bélyegért, tehát az ilyesmit Kállay nagy-

ságával szemben csak egy milliomos engedje meg magának.

Ennél tehát sokkal borzasztóbb az alábbi, mert kérem van nálunk egynéhány női kisasszony, amely mindig a karban dolgozik és ezek mindenféle retteneteket cselekednek, ugymint családi boldogságok feldulása és pletykák, amelyeket én, teteik tudni, ki se állhatok és törjön le a kezem, ha valaha pletykáztam. Tehát továbbá itt vannak ezek a leirt nők, amelyek elmennek a nagyságos főszínesz ural feleseihez és azt állítják nekik, hogy a főszínesz urak mindenféle félre szerelmeskednek, amely tudvalevőleg csak hazugság lehet, mert a mai férfiak nem olyanok, hogy ilyent tegyenek, sőt ellenkezőleg, még a nőknek kell őket megcsalni, és kérem, mikor a nők ilyen áldatlan állapotban vannak, mégis csak szemtelenség a férfiakat csalóányoknak állítani, amelyek megcsalják őket. Nagyon nagy ennek folytán a dühösség és a nagyságos főszínesz urak már köszörülnek a tenyerüket, mert ezennel megjósolom, hogy pofonok fognak történni, amely ugyan nőkkel szemben nem helyes, mert jobban célhoz vezet, ha másképpen tömik be az ilyen hírforrásokat.

Mit méltóztatnak szólni továbbá Kállay nagyságához, meg a cilindres urhoz, amely ötlet el akarta csábítani és megfosztani legdrágább kincséből, amit egy nő fentarthat, teteik tudni szüzi pártájától és kérem egyuttal megírni, hogy a Kállay nagysága pártája és nagyságos házbéruzsorások partájja között milyen különbségek léteznek. Eszembe jut a házbéruzsorásokról a *Kun* Irén nagysága, amely csak a lábát emeli néha, ha táncol és akármilyen magasra is emeli, senki se lázad föl, hát akkor miért bántják azokat a szegény háztulajdonosokat, amelyek ugyan nem trikóban csinálják az emelést, de azért még sem illik őket meg-

kövezni, amit például a *Kun* Irén [nagyságával se tesznek pedig ott a kövezés önkölkönségen történhetne. Bezzeg, kérem a *Baranyai* kisasszony nagyságák, amelyek táncolni szoktak, minden irányban emelnek és róluk se irnak fővezércikkehelyeket, pedig a nagyságos huszártiszt urak nagyon közkedvelik őket, ami a civileknek nem teteik, de hát aki irigy az nyugodtan megpukkadhat. Irhatnék még a *Zalay* nagyságáról is, amely most ujság cikkeket olvas a betegségyezésről és a havi járulékokról, mert ő egy nagyon komoly nagysága, továbbá irhatnék a *Novákné* teénsasszonyról is, amely most még mások segítségével se tudja kiheverni a *Gretchennek* az izgalmait, de nem írok többet, mert ugyis méltóztat tudni, hogy milyen viszonyok vannak a színházban, amelylyel maradok a nagyságos szerkesztőség részére

özv. *Mácsinerné*, s. k.
öltöztetőné.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

Simonyi-utca 1. — Régi színház.

Ma hétfőn, 1907. február hó 17-én.

Az előadások alatt a 33. es. és kir. gyalogezred zenekara játszik.

Műsor:

Varázsgyűrű.
Amerikai tolvajok.
Mi van a köcsögben.
A kis halász leány.
Az egy lábú.
Szökés a szülői házból.
Az ezredes ur biciklijé.
Ali baba és a *negyven rabló*. Zenés felolvasással.
Előadások délután 5 órakor, fél 7 órakor és este fél 9 órakor.

Fajtiszta *riparia portalis* alanyon oltott, elsőrendű, duggyökerzetű bor- és csemegefajta

szőlő-oltványokat

valamint gyökeres *riparia portalis* szőlő-vesszőket bármely mennyiségben szállít:

HÁMORY-GAZDASÁG

SZŐLLO-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utca 3. sz. alatt.

Telefon 229.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAD.

Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárúban, bel- és külföldi fénymázakban, ecsetekben stb. stb.

MOBLES & HOARE angol hintőfénymázak főraktára.

Saját gyártmány: „Nappány” ezüstszerű kályhatisztítószer, „Rózsa” cipőcérme, „Rózsa” fémtisztítópaszta, „Rózsa” kályhapaszta, mindenféle bőrfényesítő mázak és conserválószeresek u. m. vaselin, borszír, nyeregszappan pataszír stb.

Olesó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szíves pártfogást kér tisztelettel

BRAUN N. A.

Vidéki postarendelések gyorsan és pontosan eszközöztetnek

Uj!



Megnyílt az új drogeria.



Uj!

Bátor vagyok a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a nagymélt. m. kir. belügyminiszter ur engedélye folytán Aradon, Weitzer János-utca 2. szám (a Fejér Gyulával szemben) „Vörös Kereszt Drogeria” elnevezés alatt a mai kor igényeinek megfelelő felszereléssel

Drogeria-üzletet nyitottam.

Nagy választék a legdivatosabb angol és francia illatszerek eredeti üvegekben és kimérve, mindennemű arc, kéz, haj és körömápolási különlegességek, fogpaszták, fogcérme, fogporok, szájjavítók és fogkefék. Teák, rumok, cognac és likörök. Csokoládék, cacaoák és gyermek-lápszerek, fém- és ruhatisztító-szeresek, sóborszeszesek és fluidok, gumi árak, fecskendők, permetezők, fürdő és láz hőmérők, kötszerek, vegyszerek, gazdasági cikkek, stb., stb.

Amidőn dusan felszerelt raktáramra a n. é. közönség figyelmét felhívni bátorodom, maradik kitünő tisztelettel

a „VÖRÖS KERESZT DROGERIA” tulajdonosa **HÁNZU NESZTOR.**

Minden e szakmába cikkek állandóan raktáron tartatnak.

Jutányos árak!

Gyors, figyelmes kiszolgálás

„VICTORIA“ takaré- és hitelintézet mint részvénytársaság ARADON.

Meghívás!

Az intézet alapszabályainak 17. §-a értelmében az intézet helyiségében Aradon, (József főherceg-ut 2. sz. a.)

1908. évi február hó 23-ik napján délelőtt 10 órakor megtartandó

XX. évi rendes közgyűlésre

a t. részvényes urak tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése és az 1907. évi zármérleg megállapítása.
2. A tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal.
3. Jelenléti jegyek értékének a megállapítása 1908. évre.
4. Két igazgatósági tagnak megválasztása.

A személyesen vagy meghatalmazott által a közgyűlésen

részvenni óhajtó t. részvényesek ezennel felkéretnek, miszerint az alapszabályok 22. §-a értelmében a közgyűléshez való részvételüket és illetve megbizotti minőségüket az igazgatóságnál a közgyűlést megelőzőleg legalább 24 órával bejelenteni sziveskedjenek.

Arad, 1908. évi február hó 13-án.

Az igazgatóság.

Vagyon.

Mérleg- és vagyonkimutatás.

Teljes.

	Korona	fill.	Korona	fill.	Korona	fill.	Korona	fill.
Készpénz			179490	74				
Giró-számlán és más pénzüzeteknél			35186	31				
Leszámított váltók álladéka			8362509	89				
Jelzálog-kölcsönök			1450003					
Előlegek értékpapirokra			30955					
Értékpapír-tárca:								
500.000 K. n. é. „Pesti Hazai Első Tkp. egyes.“ 4% közs. kötv. á K. 93.—	465000							
100.000 K. n. é. „Egyesült bpesti főv. Tkp-tár“ 4 1/2% záloglevél á K. 98.—	98000							
25.000 K. n. é. „Hazai Bank r. t.“ 4 1/2% kam. kötvény ... á K. 98.—	24500							
20 darab „Osztrák-magyar Bank“ részvény ... á K. 1770.—	35400							
100 drb. „Ústredni banka ceskych sporitelni“ részvény á K. 410.—	41000							
50 drb. „Magy. pénzüzetek közp. hitelbankja“ részvény á K. 1025.—	51250							
Különféle pénzüzetek és vállalatok részvényei...	60590		775740					
Folyó-számla			113186					
Intézeti ház és más ingatlan vagyon			281980	16				
Irodai felszerelés	9179	89						
leírás után	917	99						
Adósok			8261	90				
Hátralékos kamatok			20116	73				
			6116	30				
			11263546	03			11263546	03

Arad, 1907. december hó 31-én

Dr. Oncu Miklós, s. k.
vezérigazgató.

Raicu Sebő, s. k.
titkár-cégyvezető.

Moldovan János, s. k.
könyvelő.

Az igazgatóság:

Veliciu Mihály, s. k.
elnök.

Ciorogariu R., s. k.
alelnök.

Mangra Vazul, s. k.

Trutia P., s. k.

Dr. Ciaclan M., s. k.

Vatianu T., s. k.

Popoviciu György, s. k.

Dr. Demian A., s. k.

A felügyelő-bizottság:

A fenti számlát megvizsgálva, helyesnek találta:

Marcu M., s. k.

Dr. Ispravnic S., s. k.

Fejér György, s. k.
elnök.

Secula A., s. k.

Dr. Ardelean C., s. k.

A felügyelő-bizottság jelentése

Tisztelt Közgyűlés!

A kereskedelmi törvény 195. §-a és az intézeti alapszabályok rendelkezéséhez képest, a lefolyt 1907. üzleti-év folyamán több ülést tartottunk, ellenőrizve az ügyvezetés menetét, s úgy az anya-, valamint a kisjénői fiókinézet pénztárát megvizsgálván, azt, valamint a könyvek vezetését és az ügykezelést a legnagyobb rendben találtuk.

Az 1907. üzletéről szóló mérleget, veszteség- és nyereség-számlát, az intézetnél vezetett fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva, helyesnek találtuk.

Ezek után az igazgatóság által az 1907. évi 185.566 korona és 73 fillért kitevő tiszta nyereségnek mikénti felosztásáról előterjesztett indítványát, valamint egyéb javaslatait is magunkévá tesszük s azt elfogadás végett a t. közgyűlésnek is ajánljuk.

Egyben kérjük a t. közgyűlést, miszerint az 1907. évi működésre, úgy az igazgatóság, mint a felügyelő-bizottság részére a felmentvényt megadni sziveskedjék.

Arad, 1908. évi február hó 13-án.

966

A felügyelő-bizottság:

Marcu Miklós, s. k.

Dr. Ispravnic S., s. k.

Fejér György, s. k.
elnök.

Secula Axente, s. k.

Dr. Ardelean Cornel, s. k.

Legolcsóbb kőszén Aradon.

Kitűnően égő nagy hőfoku hazai kőszén
m m.-ja 3 kor. 40 fill. házhöz szállítva (legalább
5 mm. vételnél) 3'60 kor. Kapható:

Engel Gyula Boros Béni-tér 29. és Lő-
vész-utca 1.a üzleteiben. Te-
lefon 521. és 175.

Polgári iskolai

és egyévi önkéntesi jog megszerzéséhez szük-
szerzéséhez szükséges vizsgálatra előkészít

CZOBOR OTTÓ tanító

ARADON, Radnai-ut 9. sz. a.

Házhoz szállítok: Porosz és ma-
gyar kőszé-
net, rostált bükfaszén és ap-
ritott tüzfát.

ALTMANN EDE

Wesselényi- és Kiss Ernő-utcák sarkán.

Telefon 46. sz.

Már itt van!

Már itt van!

Hölgyek és Urak!

Akik az elegáns öltözködés hivei, a toilettejük ösz-
szeállításánál különös gondot fordítanak a divatos for-
májú és elegáns cipő megválasztására.

A most megnyitott Kobrak cipőraktár alkalmat nyújt
a legkényesebb izlés kielégítésére is, ahol férfi-, női- és
gyermek cipőkülönlegességek nagy választékban vannak
raktáron.

Lányi Marcell

„Kobrak“ cipő-raktára

Arad, Atzél Péter-utca 1.

Már itt van!

Már itt van!

Meghívó.

Az Aradi Villamossági Részvénytársaság

1908. február hó 25-én déli fél 1 órakor Aradon, az Aradi Első Takarékpénztár üléstermében megtartandó

VIII-ik rendes közgyűlésére.

N A P I R E N D:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 1907. évi jelentése s ezzel kapcsolatosan a számadások megvizsgálása és a mérleg megállapítása.
 2. Határozás az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentés iránt.
 3. Határozás a nyereség felosztása iránt.
 4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottsági tagok évi tiszteletdíjának megállapítása.
 5. Választás az igazgatóságba.
 6. A felügyelő-bizottság megválasztása.
- Aradon, 1908. évi február havában.

Az igazgatóság.

Azon szavazásra jogosult részvényesek, akik a közgyűlésen személyesen vagy helyetteseik által részt akarnak venni, tartoznak az alapszabályok 16-ik cikke értelmében részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál Aradon, vagy a „Részvénytársaság Villamos és Közlekedési Vállalatok számára“ cégnél (Budapest, V., Béla-utca 5.) legalább 3 nappal a közgyűlés határnapja előtt letenni.

Uj üzlet!

Uj üzlet!

Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár részvénytársaság

Vagyon.

Mérleg-számla 1907. évről.

Teher.

	Korona	fill.	Korona	fill.		Korona	fill.	Korona
Pénztár álladék — — — —			507.888	55	Alaptőke : 5000 drb. 400 koronás részvényben			2,000.000
Váltó-tárca álladék — — — —			12,706.838	43	Tartalékalap — — — — —			1,794.649
Folyó számlai adósok : értékpapirokkal és jelzálog biztosi- tékkal fedezve — — — —	7,087.357	63			*Uj részvények befizetése — — — —			3,500.000
törvényhatóságoknál, részvénytár- saságoknál és szövetkezeteknél fedezet mellett — — — —	1,609.995	81	8,697.353	44	Betétek — — — — —			14,317.715
Jelzálog kölcsönök — — — —			4,972.370	67	Hitelezők — — — — —			1,138.096
Előlegek értékpapírokra — — — —			185.084	—	Visszeszámított váltók — — — —			4,185.670
Más intézeteknél elhelyezett tőkék — —			505.878	91	Magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankjára átruházott jelz. kölcsönök — — — — —			855.547
*Saját értékpapírok — — — — —			630.112	—	Be nem fizetett betét kamat adó — —			29.670
Ingatlan vagyon — — — — —			90.000	—	Előre felvett kamatok — — — — —			201.567
Felszerelések — — — — —	17.908	21			Föl nem vett osztalék — — — — —			60
10% leírás — — — — —	1.792	22	16.115	99	Nyeremény egyenleg — — — — —			301.715
Hátralékos kamatok — — — — —			13,051	70				
			28,324.693	69				28,324.693

* Ebből állampapírok és záloglevelek 532.400 korona.

* Az év végén fizetett be.

Kelt Aradon, 1907. évi december hó 31-én.

Heinrich Sándor, s. k.
vezérigazgató.

Földes Soma, s. k.
főkönyvvezető.

Az igazgatóság :

Urbán Iván, s. k.
elnök.

Gróf Breda Victor, s. k. Nachtnébel Ödön, s. k.
Fábián László, s. k. Purgly János, s. k.
Friebeisz Miklós, s. k. Salacz Gyula, s. k.
Hegedüs László, s. k. Szalay Antal, s. k.
Vásárhelyi László, s. k.
igazgatók.

A felügyelő-bizottság :

Dr. Dálnoki Nagy Lajos, s. k.
elnök.

Daniel Endre, s. k.
felügyelő biz. tag.

Szathmáry János, s. k.
felügyelő biz. tag.

Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár részvénytársaság felügyelő-bizottságának jelentése a tizenharmadik rendes közgyűléshez.

Tisztelt Közgyűlés !

Van szerencsénk az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár részvénytársaságnak 1907. évi mérlegére vonatkozólag a keresk. törvény 195. §-a és a társulati alapszabályok 83. §-a értelmében jelentésünket a következőkben terjeszteni elő.

A társulat vagyonkezelését, valamint a könyveléseket úgy az anyaintézetnél, valamint a fiókintézeteknél az elmúlt évben többször tüzetesen megvizsgáltuk s ennek alapján jelenthetjük, hogy úgy az ügykezelést, valamint a könyvelést mindenkor rendben levőnek és úgy a keresk. törvény, mint az alapszabályok intézkedéseinek teljesen megfelelőeknek találtuk.

Jelenthetjük továbbá, hogy az igazgatóság részéről elénkbe terjesztett mérleget, továbbá a veszteség- és nyereség-számlát behatóan megvizsgáltuk, az egyes könyvekkel összehasonlítottuk s úgy találtuk, hogy a kitüntetett eredmény, úgy az általunk 1907. évi december hó 31-iki állapotokra vonatkozólag megejtett felvé-

telekkel, valamint az egyes naplókcal és könyvekkel teljesen meg egyezik s a keresk. törvény ide vonatkozó intézkedéseinek tökéletesen megfelel.

Ezek után a választmány és igazgatóságnak a kitüntetett **301 715 korona 59 fillér** tiszta nyeresemény felosztását tárgyzó és az évi jelentésben foglalt azon javaslatához, hogy ebből **150.000 korona** a befizetett 2,000.000 korona alaptőke osztaléka fejében a 18-ik számú szelvények bevonása mellett kifizetessék, **30.343 korona 11 fillér** az igazgatóság jutalékára, továbbá **3000 korona** a felügyelő-bizottság tiszteletdíjára fordítsassék, **118.372 korona 48 fillér** pedig a tartalékalaphoz csatoltassék — hozzájárulunk és a t. közgyűlésnek elfogadásra ajánljuk.

Végre kérjük a t. közgyűlést, hogy az 1907. évet illetőleg úgy az igazgatóság, valamint a felügyelő-bizottságnak a felmentvényt megadni sziveskedjék.

Kelt Aradon, 1908. évi február hó 12-én.

Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár részvénytársaság felügyelő-bizottsága.

Daniel Endre, s. k.
felügyelő biz. tag.

Dr. Dálnoki Nagy Lajos, s. k.
felügyelő biz. elnök.

Szathmáry János, s. k.
felügyelő biz. tag.

Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Arad.

